



## 煤氣公司暨港華智慧能源主席李家杰博士到訪沙特阿美總部

(2023年5月23日) 香港中華煤氣有限公司(煤氣公司)暨港華智慧能源有限公司(港華智慧能源)主席李家杰博士、煤氣公司首席投資總裁陳英龍一行到訪了全球最大石油化工企業 Saudi Aramco(沙特阿拉伯國家石油公司, 沙特阿美)總部, 並與沙特阿美執行副總裁暨首席技術官 Ahmad O. Al-Khowaiter(阿罕麥德·霍懷特)及高管團隊在液化天然氣(LNG)進口、氫能、儲能、碳捕捉、能源互聯網等方面進行了深入交流。李家杰博士一行還參觀了沙特阿美的數字化創新中心, 以及其石油供應、計劃及調度中心。

阿罕麥德·霍懷特代表沙特阿美對李家杰主席一行的到訪表示歡迎。此前, 沙特阿美旗下創投子公司 Aramco Ventures 與煤氣公司在投資能源科創企業方面已經展開了深入合作, 雙方共同投資了新興儲能公司 EnerVenue, 而該投資更是 Aramco Ventures 成立以來的最大投資項目之一。EnerVenue 聚焦新型鎳氫電池方向, 經過近5年的發展已經從實驗室走向市場, 企業規模發展至今超過300人。

在發展歷程當中, 煤氣公司不僅提供資金, 更在策略制定、產品落地、市場拓展、融資計劃等多個方面給予全方位支持, 尤其是通過開放自身的应用場景助力 EnerVenue 產品快速落地。EnerVenue 電池的獨特之處在於善用創辦人、史丹福大學崔屹教授團隊新發明的低成本材料, 在保障電池安全的同時, 降低鎳氫電池的应用成本, 可用於光伏、風能、微電網、充電樁等場景中。

李家杰博士在會談中高度讚賞沙特阿美在能源科技及數字化領域的創新能力, 期待未來雙方在 LNG 進口、氫能、儲能、能源互聯網方面開展深入合作, 在零碳科技方面尋找新的合作機會, 探索可行的商業模式, 攜手促進零碳綠色經濟發展。

沙特阿美作為全球最大石油化工企業和全球最大的能源企業之一, 致力於成為安全、可持續且可靠, 並領先全球的综合能源及化工公司, 通過技術創新來降低其生產對氣候的影響, 從而保持業務可持續發展。

EnerVenue 仅是煤气公司与沙特阿美合作的起点，基于推动能源科技创新的共同愿景，双方在会谈中就深化合作达成重要共识，相信未来双方会充分发挥各自优势，携手利用科技力量应对全球气候危机。

-完-

## 新闻图片

图片一



煤气公司暨港华智慧能源主席李家杰博士（右三）、首席投资总裁陈英龙（右二）参观沙特阿美数字化创新中心。

图片二



煤气公司暨港华智慧能源主席李家杰博士（左二）、首席投资总裁陈英龙（左一）与沙特阿美执行副总裁暨首席技术官阿罕麦德·霍怀特（左三）及高管团队进行深入交流。

黄俊璋先生

企业事务，环境、社会及管治及  
内地业务战略经理

电话：2963 3135 / 6155 2480

图文传真：2516 7368

电子邮递：[bien.wong@towngas.com](mailto:bien.wong@towngas.com)

黄悦仪女士

高级企业传讯主任

电话：2963 3416 / 6159 2614

图文传真：2516 7368

电子邮递：[wong.carmen@towngas.com](mailto:wong.carmen@towngas.com)